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A sötét mult 
ó miért oly későn, kormányok bukdácso- 

miniszterek távozása és milliárdok el- 

Dadása idején, kellett azt megtudni, hogy 

tkis volt az a Staviszky. Ugyanis most de- 

lnyt ki, mikor már végérvényesen késő, 

gy a miniszterek, világpolitikusok és a 

Mőrfénök eetab barátiának el elő- 

avaló bünügyi regény volt élete minden 

zzanata, még lapozgatni sem kellett 

me, mert Staviszky minden tette a szaka- 

lan kriminalitás szorosan összefonodó 
colata volt. Már a Condorcet gimnázium- 

ki kellett csapni a Kievből Párisba sod- 

Hott Staviszky-család e nagyreményü sar- 

„mert le akarta szurni egyik tanárját. 

után fogtechnikust akart belőle faragni 

5 apja, akinek ez volt a mestersége, de a 

váló fiatalember hazulról is megszökött és 

Montmartre-negyedbe költözött, ahol a 

mis játéknak élt, az utcai nők szerelmi 

mogatását élvezve. Így elérve a 24. 

es kort, rablással akarta megkoronázni 

gykorusága ünnepét, azonban tettenérve 

gy esztendei börtönbüntetést kapott és 

megtudva a szégyent, öngyilkos lett 

natában. Kikerülve a börtönből, egy éne- 

ilküitsnőnek lett a kitartottja, majd ennek ék- 
Mereit és pénzét elrabolva meglóőgott Páris- 

II. A lopott pénzen Cannesban ékszerüzle- 

t nyitott, majd ismét Párisba tért vissza, 

ol saját ékszerüzletét felgyujtotta és min- 

gyanu ellenére mégis háromszázezer 

A unkot sikerült kipré egy biztositó 

1 ágtól. Ezután már „bankár" lett Sta- 
zky, pénzügyi tevékenysége azonban fő- 

likus E abból állott, hogy öreg, gazdag nőkkel 
A elség merkedett, akiket játszi könnyedséggel 

Ve gott meg több százezer frank 
1 Szben néhány közgazdasági vágás is sike- 

vag/ ut és a befutott fezőr eredményesen ápolta 

mkái t a tévhitet is már, hogy ő tulajdonkép- 
etite mn emigrált orosz herceg, csak nem akarja 

kozrnitóját felfedni. Karrierjének cseppet 

ét jogerősen elitélték. Ő akkor már a Vo- 

nté és a Midi cimü lapok nagylelkü finan- 
irozója volt, kanál volt mindennemü poli- 

kai levekben és azt a szerény ambiciót 

plálta mellékesen, hogy a Népszövetség 

udasági delegátusa lehessen. Staviszky, a 
pszövetségi magántudós most mar nagyon 

elt férfin volt. Estélyeket rendezett 

ben, megjelentek nála a világ közgaz- 

i életének minden kiválóságai, csak 
yszer érte még baleset, midőn egy délvi- 

éki játékkiubban hamis kártyázáson érték. 

eezek a kis incidensek már éppen olyan 

véssé befolyásolták presztizse tündöklé- 
t mint a ködfoltok a nap fényességét. A 

gok koronás sorozata azután csak 

t került világosságra, ahogy nap-nap 

tán bőségesen olvashatjuk. És itt van most 
punktum saliene a érdések kérdée 

volt az lehetséges, hogy senkinek sem 

tt eszébe legalább egyszer megkérdezni, 

kii is az a Staviszky? Ha csak egyszer 

olna, hogy ő Hiszen az ő esetében be- 

yt szemmel is s mindenütt csakis a krimi- 

tást lehetett volna kitapintani, mint 
gyan az ő imént halványan vázolt bün- 

életregénye tanusitja. De hát éppen ez 

erencséje a gigantikus panamistáknak, 
amint valaki milliárdokkal dobálódzik, 

számok földöntuli tiszteletébe. Már ak- 

erejéig. 

vélemény azonnal szinte belehülyül a 
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FELELŐs sSzERKESZTŐ 
D VUCHETICH ENDRE 

A Staviszky-botrány hullámai 
egyre erősebben csapkodnak Franciaor- 
szágban és bizonyosnak látszik, hogy 
számos közéleti férfiu karrierjét fogják 
maguk alá temetni. Rövidesen már teg- 
nap beszámoltunk a francia parlament 
üléséről és azokról a zavargásokról, 

amelyek a parlament környékén az ut- 

cán lefolytak. A parlamenti ülés lefolyá- 
sa során olyan kijelentések és támadá- 

sok hangzottak e! amelyek szokatlanok 

a parlamentárizmus történetében. Ami- 

kor például Chautemps miniszterel- 
nök felszólalt a kamara ülésén és kije- 
lentette, hogy nem mind miniszterelnök, 

hanem mint felháborodott francia pol- 
gár akar erről a botrányos ügyről vallai 
ni, az ellenzék részéről hevesen közbeki- 

áltottak: 
- Ne itt valljon, hanem 

Egész éjszaka tartott az 

A kamarai ülés alatt a diákság és a 
hazafias ifjak szövetségének tagjai he- 
ves tüntetésekbe fogtak az utcán. A lo- 
vasrendőrök többször a tüntetők közé 
lovagoltak, akik azonban más és más he- 

lyeken ujra és ujra összeverődtek. A 
környező házakból szerzett baltákkal ki- 

vágták az utszéli fákat és azokból emel- 
tek torlaszokat a lovasrendőrök elé. 

A lovasrendőröknek, akiket gyalogos- 

rendőrök támogattak, csak a reggeli 

órákban sikerült a tüntetőket szétosz- 

latni. 

A tüntetők közül hétszáz sze- 
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Háétszáz letartóztatottja van 
a párisi féktelen utcai tüntetésnek 
amelynél ezernél több ember 

sebesült meg 
majd a vizsgálóbiró előtt fog 

vallani! 

Bonnauret képviselő, aki Sta- 
viszky ügyvédje volt és akit ekből az 
ügyből kifolyólag szintén erősen támad- 
nak és a szemére vetik, hogy másfél 

millió frankot kapott Staviszkytől, aki 
ezenkivül szabószámláját is kifizette, 
akart azután felszólalni. 

Lehetetlen volt azonban a fül- 

siketitő lármában szóhoz jutnia, 

mert a képviselők a legheveseb- 

ben fordultak állandóan ellene 

és azt kiáltották feléje, hogy 

előbb fizesse ki a szabószám- 

láját. 
Mások viszont azt helyezték kilátásba 
részére, hogy még az akrastófé- fogja 

lvégezni. 

utcai harc 
az elszánt tüntetőkkel 

mélyt letartóztattak. Az éjsza- 

ka folyamán az utcai összeüt- 
közések során több ezer sze- 

mély megsebesült, ezek közül 
hatvannak az állapota nagyon 

sulyos. 

Ezeket kórházban ápolják. A tüntetők 

kövekkel és különböző más tárgyakkal 
dobálták meg a rendőröket és ezek közül 
több százan szenvedtek sérüléseket. A 
tüntetők szétoszlatásánál ezerkétszáz 
rendőr müködött közre, ezenkivül igény- 
be vették a tüzoltóságot is, amely hideg 
vizet fecskendezett a tüntetőkre. 

Vádat emel Staviszky felesége 
hogy férjét szándékkal nem mentették meg 
A lapok élénken foglalkoznak a bot- 

ránnyal és arról is irnak, hogy 

Staviszky állitólag tizenöt mil- 
lió frankkal financirozta Her- 
riot pártját, a radikális szocia- 

lista pártot. 

Tissier, a bayonnei városi hitelintézet 
letartóztatott igazgatója, az igazságügy- 

miniszterhez intézett levelében i irja meg 

ennek a tizenöt milliónak a történetét. 

Herriot, a radikális szocialista párt 
vezére, ezt az állitást nevetségesnek és 
légből kapottnak jelenti ki. 

Erüsszeli jelentések szerint Staviszky 
eoesesesesEssesso 
kor nincs kritika, nincs ellenőrzés, narkoti- 

kus álomba merül a judicium legutolsó pa- 

ránya is, ahogy a büvős sokjegyü számok 

zsonglőrmutatványait látja. Még Chiappe 

párisi rendőrfőnök is elveszti az edzett bün- 
z 

ügyi látását és jóhiszemüen parolázik a csir- 

Belgiumban is kötött üzleteket és üzlet- 

feleit kétésfél millió belga frankkal ká- 
rositotta meg. Csalásaira azonban rájöt- 
tek és elrendelték letartóztatását. 

Staviszky összeköttetései révén 
erről idejében tudomást szer- 
zett és sikerült neki megszökni. 

Staviszkyné kijelentette az ujságirók 
előtt, hogy nem kételkedik férje öngyil- 

kosságában, de meg van róla győződve, 

hogy 
férjét meg lehetett volna men- 

teni az életnek, ha azonnal hiv- 
tak olna hozzá orvosokat, nem 

kefogóval, mert az valószínütlenségekbe mé- 

retezett gazember. Bezzeg, ha valami egé- 

szen kis állásról vagy megbizatásról volna 
szó, ahol talán tizezer frank érték sorsa 

forogna kockán, ott biztos kikutatnák akár 

a második felmenőig, hogy kicsoda-micsoda, 

pedig akkor, amikor már késő 
volt. 

A francia kamara tegnapi ülésén 
Ybarnegaray azzal kezdte felszó- 

lalását, hogy kizártnak tartja Staviszky 
öngyilkosságát. 

Staviszky tragikus módon halt 
meg, de nem lett öngyilkos. 

Annak a jelentésnek, amelyet az öngyil- 

kosságról adtak ki, nagyon is rendőr- 

büze van. 

Chautemps miniszterelnök tilta- 
kozik az ilyen felfogás ellen. Lehetséges- 
nek tartja, hogy az öngyilkosságot kö- 
vető pillanatokban kétségbe vonták az 

öngyilkosságot és különböző tévhirek 
terjedtek el ezzel kapcsolatosan. A kor- 
mány azonban szigoru vizsgálatot ren- 

delt el, amely megállapitotta, hogy két- 
ségtelenül öngyilkosság történt. 
Ybarnegaray azután folytatta 

interpellációját és a pénzügyminiszter- 
hez azt a kérdést intézte, igaz-e, hogy 
személyes jóismerőse volt Staviszkynek. 

Bonnet pénzügyminiszter: Lehet- 
séges, hogy találkoztam Staviszkyvel, az 

is lehet, hogy Strezában akadtam vele 

össze, de személyesen nem ismertem. 

Annyi bizonyos, hogy a magyar 

optánskötvényekkel való üzle- 
tét én akadályoztam meg. 

Ybarnegaray azután hangsulyozza, 

hogy ez a botrány nagyon ártott Fran- 

ciaországnak és igen megtépezte jóhirét 

a külföld előtt. Attól lehet tartani, hogy 

a botrány miatt kitör majd a népharag. 

Herriot volt miniszterelnök kije- 
lenti, hogy nemcsak mint a radikális 
szocialista párt vezére, hanem mint a 
lyoni városi hitelintézet elnöke is fel- 

szólal. 

A multban is megtörtént, hogy 

egyes pénzintézetek bajba ke- 
rültek, de akkor a kormány se- 
gitségükre sietett, mielőtt még 
az ügy a képviselőház elé került 

Szemére veti a pénzügyminiszternel , 

hogy a Bandue National de Credit-nek 
két milliárd frankot bocsátottak aren- 

delkezésére. 

Bonnet pénzügyminiszter Hijelenti, 

hogy ez az intézet tényleg tartozik az 

államnak két milliárd frankkal, de e- 
mény van rá, hogy ebből másfél milli. rd 

frankot még ebben a költségvetési 
tendőben megfizet. 

azért a tizezer frank zt fe 

milliárdok zenéje cseng a 

ilyenkor gyanus kérdezősköd 
varni a szédelgési Paganinik sziréni zen 

jét?! (Flaneur)
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Iánsát legnagyobb csempésztársasága került kézre 
d Temesvártól Kolozsvárig huzodó űmnáraniió 

Danda lelenlezésével 
A Kolozsvárott leleplezett és Temes- 

várra is átterjedő nagyszabásu dinárha- 
misitás ügye egyre szélesebb hullámokat 
ver. A temesvári rendőrség a hamisitás 

ügyével kapcsolatban jól megszervezett 
csempész társaságot fedezett fel, amely 
a hamis dinárokat Jugoszláviában érté- 
kesitette és onnan különböző árut csem- 

pészett Romániába. A dinárhamisitásba 
különben a jelek szerint még több egyén 

is belekeveredett, 
akik Temesvárott jobb társa- 

dalmi körökhöz tartoznak és 

akiknek letartóztatása ujabb 

szenzációt igér. 

A kolozsvári rendőrség Schiesz- 

ler Ignác vallomása alapján ujabb ne- 

veket közölt a temesvári rendőrséggel, 

amely Cservenka József halászt, a 

letartóztatott Cservenka Józsefné fiát is 
elfogta. A temesvári halász - a banda 
vezére szerint - halászat ürügye alatt 
rendszerint a szerb határig evezett csól- 

nakján és ott a Schieszler által kapott 
hamis dinárokat a banda egyik jugoszlá- 

viai megbizottjának adta át. A harminc- 
három éves temesvári halász tagadta a 
terhére rótt büncselekményt, de a ko- 
lozsvári rendőrségnek olyan adatai van- 

nak, amelyek Cservenka bünösségét iga- 

zolják és igy a halászt is Kolozsvárra 

szállitották. 
A temesvári rendőrség közben megta- 

lálta özvegy Kovács Juliát is, aki 

Kis Sándor magyarországi illetőségü 

csempésszel állott kapcsolatban. Kis 

Sándor a Magyarországról hozott csem- 
pészárut Kovács Juliánál raktározta el, 
akinek a Bessenyey-telepen háza van. 

Kovács Julia a csempészholmit azután 
Tasch Erzsébet gyárvárosi, strada 

Leului (Dobos-utca) 6. szám alatt lakó 

asszonynak adta tovább, aki az áru 

rendszeres elárusitásával foglalkozott. 

Kis Sándor többszörösen bünte- 
tett csempész, aki tiltott határ- 
átlépés és csempészés miatt 

már számtalanszor volt bün- 
tetve. 

1924-ben a temesvári katonai hatóságok 

kémkedéssel is gyanusitották, de ezt a 
vádat nem tudták rábizonyitani és a te- 
mesvári hadbiróság felmentette a vád 
alól. 
Kis Sándor és Kovács Julia vallomása 

eljuttatta a rendőrséget T a s c h Erzsé- 
bet lakásába is, ahol Cot komiszárus 
tartott házkutatást. Ez alkalommal 
csempészárut ugyan nem találtak, de a 
padláson hat revolverre bukkantak. 
Tasch Erzsébet a rendőrségen azt val- 
lotta, hogy a revolvereket a Szászrégen- 
ben élő leányától kapta megőrzés végett. 
A csempészett áruk eladását különben 

beismerte és egy ujabb nevet emlitett. 
Elmondta ugyanis, hogy a csempészáru- 

valFlusu György nyugdijast is ellát- 
ta, aki cigaretták és öngyujtók árusitá- 

sát vállalta. Flusu György lakásában a 
rendőrség emberei valóban találtak ci- 

garettákat és öngyujtó köveket. Tasch 
Erzsébet és Flusu György ugyan nem 
erültek fogságba, de az r ellenük 

aon eszközöl, addig 
kolozsvári rendőrség a letartóztatot- 

tak szerepét tisztázza. Különösen Mül- 
1er Zsigmond volt temesvári fényképész 

szerepe volt rejtélyes mindaddig, amig 
Dihel József azt uj világitásba he 
lyezte. 

Müllerről csak most derült ki, 

hogy többször is volt külföl- 

dön, ahonnan a dinárhamisitás 
hoz szükséges anyagot csem- 

Legutóbb december közepén volt az osz- 

családja is követni fogja. 

mása után a kolozsvári rendőrség ujból 
átkutatta Müller Zsigmond kolozsvári 

trák fővárosban és mivel utlevele lejárt, 
felment a bécsi román követségre, ahol 
egy évre szóló uj utlevelet állitottak ki a 
részére. Müllernek az volt a terve, hogy 
nagyobb összeggel külföldre szökik és 

Dihel vallo- 

lakását és a kéménybe rejtve megtalál- 
ta Müllernek és feleségének az utlevelét, 

amelyeket elkoboztak. 
............................ 

A Magyarországra szökött 
osztrák nemzeti szocialisták közül tegnap többen ismét 

visszatértek osztrák területre, mások viszont ujból átszöktek 
Soproni jelentés szerint harmincegy 

menekült nemzeti szocialista tegnap ön- 
ként tért vissza osztrák területre. Ezzel 

szemben tizenöt-husz uj menekült érke- 
zett. Az osztrákok szigoru határzárt ren- 
deltek el. Azokat a nemzeti szocialistá- 
kat, akik Magyarországról visszatértek 
Ausztriába, a határon azonnal letartóz- 

tatták. 

Öt civilruhás osztrák detektiv és 
csendőr rendes utlevéllel átjött Sopron- 
ba és az volt a szándéka, hogy megálla- 

pitsa a menekültek névsorát. Ezt nyil- 
ván azért akarták megtenni, hogy ké- 

sőbb, ha a menekültek visszatérnek 

Ausztriába, öott eljárást indithassanak 

ellenük. Tervük azonban nem sikerült, 

mivel azokat az épületeket, amelyekben 
az osztrák menekültek tartózkodnak, 

magyar katonaság szigoruan körülzárta 
és senkit nem enged át a kordonon. 
Materna épitészt, aki még a mult 

héten érkezett utlevéllel Sopronba, hogy 

ott előre elkészitse a menekülő nemzeti 
szocialisták részére a fogadtatást, Ma- 
gyarország területéről kiutasitották.Ma- 
terna tegnap Oroszvárnál már el is 
hagyta a magyar területet és Csehszlo- 
vákián keresztül Berlinbe utazott. 

-—- 
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Két törvényes felesége volt 
a szerelmes szivű gyégyszerésznek, akit az 
egyik asszony leljelentésére letartóztattak 

Budapesten tegnap bigámia miatt le- 

tartóztattaák Láng Lajos gyógysze- 
részt. A gyógyszerészt elhagyott fele- 
sége jelentette fel, mire tegnap délelőtt 
beidézték a főkapitányság a, ahol ki- 
hallgatták. Láng Lajos elmondotta, 
hogy néhány év előtt feleségül vette 
Garay Erzsébetet, egy nyugalmazott 
százados leányát. Később azonban a vi- 
szony elhidegült köztük, mivel apósa a 
megigért huszonötezer pengő hozomány 
helyett mindössze kétezerötszáz pengőt 
adott neki. Emiatt állandóan civódtak és 
végül is szétmentek. A gyógyszerész a 
eg 

mult esztendőben néhány hétre haza- 
ment szülővárosába, Tatatóvárosra és 
ott feleségül vette ifjukori szerelmét, 
Mander Margitot. A leánynak, aki tu- 
dott Láng Lajos első házasságáról, fel- 
mutatta felesége halotti levelét. A vizs- 
gálat lesz hivatva kideriteni, hogy Láng 
Lajos hogyan jutott ehhez a halotti le- 

vélhez. A második házasságkötés meg- 
történte után Láng Lajos ui feleségével 
visszatért Budapestre és azóta ott tar- 
tóőzkodik. Első felesége azonban tudo- 
mást szerzett második házasságáról és 
most megtette a feljelentést. 

::::.:.:..... 

Vadászfegyverével lett öngyilkos 
Csillag-Blank Béla a vasmegyei kastély 

dolgozószobájában 
Jelentettük, hogy Csillag-Blank 

Béla, az ismert temesvári pénzügyi és 
közgazdasági szakember, a magyaror- 
szági Váth községben hirtelen tragikus 
módon meghalt. Az első jelentés nem 
számolt be a váratlan halál körülmé- 
nyeiről és azok csak most váltak isme- 
retesek. 

Csillag-Blank Béla - mint megirtuk 

- szombaton Budapestre utazott. Né- 
hány napot töltött ott és az egyik estén 
Heller László dr. vezérigazgatóval, a 
Temesvári Bank és Kereskedelmi rész- 
vénytársaság vezetőjével is találkozott, 
akivel kedélyesen töltött el néhány órát. 
Budapestről aztán vasmegyei birtokára 
utazott. Az esti vonattal ért Szorabat- 
helyre, ahonnan autón folytatta utját 
Váthra. A családi kastélyban egyedül 

volt, mert édesanyja és fivére, Márton, 

ugyanakkor Bécsben tartózkodtak. Meg- 
érkezése után az inastól egy pohár tejet 
kért, majd leveleket irt. Az egyik levelet 
ocaadta az inasnak, hogy vigye át tüs- 
tént a szomszédban lakó Mild Nándor 
uvadalmi intézőnek. 

Az inas néhány perc mulva kézbesi- 
tette a levelet és amikor azt az intéző 
átfutotta, rémülve olvasta belőle, hogy 
Csillag-Blank Béla halálra készült és ar- 
ra kéri, értesitse öngyilkosságáról hoz- 
zátartozóit: Mild Nándor azonnal a kas- 
télyba futott, azonban oda már későn 
érkezett. Amikor benyitott a dolgozó- 
szobába, Csillag-Blank Bélát már holtan 
találta. Agyonlőtte magát és pedig ugy, 
hogy a vadászfegyver csövét a szájába 
illesztette é és aztán elsütötte. 

Az asztalon ügyvédjéhez cimzett le- 

vél volt, amelyben Csillag-Blank Béla 

deletét teljes egészében fentartja. 
sége, született Lichtscheind 

akik a táviratokra Váthra érk 

közli, hogy egy esztendő előtt irt v 

zsi, továbbá anyja és fivére, val 
sógornője, Lichtscheindl 

megrendülve állottak meg a rava 
Szerintük az öngyilkosság oka idegb 
Csillag-Blank Béla holttestét Budapes 
szállitják és ott atyja, Csillag Géza fö 
birtokos mellé temetik. 
eneeeee eeeee 

Jlatci kedv helyeti 
békés épitő mun 

Mussolini a Daily Mail munkat: 
előtt nyilatkozott Né émetország fegyverk 
séről. Mussolini kijelentette, hogy Néme t 
szág kész a bombavető repülőgépekről 
nehéz tankokról lemondani, azonban azt 
veteli, hogy a többi államok is mond 
le a támadó fegyverekről. Mussolini han 
lyozta, hogy Hitler birodalmi kancel 
becsületesen törekszik arra, hogy a né 
ifjuság harci kedvét békés épitő munk 
változtassa át. Vitatta azután azt, hogy 
Népszövetség tervezett ujjászervezése b 
mely állam ellen irányulna. Végül han, 
lyozta, hogy a kis államok Genfben arra 
rekszenek, hogy megszabaduljanak azokr 
a szerződéseknek a kötelezettségei 
amely szerződéseknek pedig győzelmül 
köszönhetik. 

Haláira ifóllek 
egy nyermekgyilkos házasná 
Berlinből jelentik, hogy a landsbergi t t 

vényszék halálra itélte S p ö h r Ferenc h 1 
minchárom esztendős munkást és huszonl 
éves feleségét. A házaspár meggyilkolta 1 
szonegy hónapos leánycsecsemőjét. Spő 
Landsbergben gyári munkás volt, de ell 
csátották. A feleségével együtt elhatár 
ták, hogy visszamennek Berlinbe, azonbi 
gyermeküket nyügnek tekintették és 

hitték, hogy miatta nem tudnak majd e 

lyezkedni. Azért megbeszélték, hogy 

csöppséget elteszik láb alól. Kimentek a 

zeli rétre, ahol az anya megásta a sirt, 
alatt pedig Spöhr egy doronggal többs 
fejbevágta a gyermekét, mig az meghal 
hatálos itéletet mindketten nyugodtan 
gadták. 
....... 

118.000 leit lopot 1 
egy vakmerő cselédleány 

a gazdájától 
Az elmult év októberében Gorian 

Doro temesvári zenetanár felesége a vin; 

illetőségü Mészáros Annát vette fel s 

gálatába. A cselédleány azonban csak 1 

napig volt uj helyén és azután azzal 

ürüggyel, hogy egyik rokona temetésén k 

résztvennie, eltávozott. Másnapon ismét 

látogatott Goriantzék lakásába, ahol a 

csak az uj és neki ismerős cselédleány a 

tózkodott. A mosókonyhában dolgozó 1 

tól elkérte a lakás kulcsát azzal az ü 

gyel, hogy a cselédszobában több holmi)] 

elfelejtette becsomagolni. Rövid idő mul 

vissza is adta a kulcsot és eltávozott. 

netanár felesége csak másnap állap ; 

meg, hogy a cselédleány az egyik szekrén 

ből 118.000 leit vitt el és ezenkivül m 
negyvenezer lei értékü ékszert is ellopott. 

rendőrségnek sikerült Mészáros Annáté és 

társaságában levő Bublenko Miklós st 

főrt Aradon elfogni. A lopott értékeket és 
pénzt meg is találták náluk. 

törvényszék Mészáros Annát hat hóna tig 
Bublenko Miklóst pedig négy hónapi foghé 

ra itélte. Az itélet ellen ugy a vádlotta 
mint az ügyész felebbezést jelentettek 

törvényszék Mészáros Annát és Bublen 

Miklóst a táblai tárgyalásig szabadlábra ral 
lyezte. 
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A magyarországi németség egyesüle- 
ben és szervezeteiben hetek óta ta- 

met mozgalmaknak vezetését, befelé 
kifelé való képviseletét. Elsősorban a 

met népmüvelődési egyesület elnöki 

iztjének betöltéséről kellet határozni, 
hiután ez a magyarországi németségnek 
smert vezető szervezete és 

minden kulturális kérdésben a 

magyar kormány is ezt a szer- 

vet hallgatia meg. 

z2 eddig megnyilvánult hangulat alap- 

n valószinünek látszik, hogy ezt a fon- 
s poziciót Gratz Gusztáv volt kül- 
yminiszternek ajánlják fel, aki az 

yvesület életében eddig is tevékenyen 
sztvett és aki minden tényezővel szem- 

n rendelkezik a megfelelő sullyal és 

eeseesesseeeseseesecLL0e 

A Józsefváros végén, Temesvár köz- 

etlen közelében emelkednek Ujszabad- 
h szép és tetszetős házai. Ujszabad- 

luközigazgatásilag Szabadfaluhoz tar- 
zik. Amig Szabadfalu teljesen német 
W5zség, addig Ujszabadfalun százkilenc- 

en magyar család él, amelyek kevés ki- 

tellel mind katolikusok. Ezek az ujsza- 
dfalusi magyar katolikusok egyházi- 

a szabadfalusi katolikus egyházköz- 

e kötelékébe tartoznak. 
Minthogy azonban Szabadfalu 

németei többségben vannak, 

azért az egyháztanácsba kizá- 

rólag németeket választottak 

be és abból az ujszabadfalusi 

magyarokat teljesen kihagyták. 
jszabadfalu magyar katolikusai mind- 

Evonáltal eddig minden nehézség és el- 
u ntmondás nélkül fizették meg egyházi 

dójukat és ez ellen mostan sincsen ki- 

gásuk. 
z egyháztanács azonban - amely- 

a magyarságnak nincsen képviselete 
ut tavaly rendkivüli egyházi adót ve- 

ett ki és ennek alapját az egyes csalá- 

ok által lakott szobák mennyisége ké- 

z 

Hdónak a jövedelmét a Szabadfalun mü- 
ödő felekezeti római katolikus iskola 

entartására forditják. 

Ennek -7 iskolának a tannyelve 

kizárólag német és azt a ma- 

gyar családok gyermekei nem 

is látogatják. 

mas volna az elnöki tisztség betöltésére, 
mert 

Bleyer Jakab halála után ő vet- 
te át azoknak a tárgyalásoknak 
vezetését, amelyek a német 

kisebbség egyes ügyeinek el- 
intézésére még Bleyer életében 
és az ő általa képviselt memo- 

randum alapján megindultak. 
Ezek a tárgyalások nyugvópontra akar- 
ják juttatni az iskolakérdést, részben 
rendezni akarják a német népmüvelődési 
egyesület müködését is. Gratz Gusztáv 
ezekben a kérdésekben már többször 
tárgyalt Gömbös Gyula magyar mi- 

niszterelnökkel és a jövő héten ezekben 
az ügyekben ujabb megbeszélés lesz, 
amelyen résztvesz Gömbös miniszterel- 
nök, Hóman Bálint kultuszminiszter, 

Keresztes-Fischer Ferenc bel- 
ügyminiszter és Gratz Gusztáv. Az ed- 

digi tanácskozások után biztosra veszik 

a kétszáz és négyszáz leieket behajtsa 
rajtuk. Tekintettel arra, hogy a rendes 

egyházi adót fizetik, azonban a szabad- 

falusi német iskolához semmi közük, az 

ujszabadfalusi magyar katolikusok nem 

hajlandók ezt a rendkivüli adót már 
csak azért nem fizetni, mert valameny- 

nyien szegények és nem áll módjukban 

olyan iskola érdekében áldozni, amelybe 
gyermekeik nem járnak. 

Ebben az ügyben a püspöki 

magyarországi német kisebbség 
lemzeti kivánságai maradéktalanul 

teljesedésbe mennek 
a magyarországi németek, hogy 

a jövő heti összejövetelen létre- 
jön a végleges megállapodás, 

amellyel a magyar kormány tanubizony- 

ságot kiván tenni arról, hogy Magyar- 
ország a kisebbségi jogok terén a leg- 
messzebbmenőleg kielégiti a kisebbségek 

kivánságait. A magyar politika vezetői 

az utolsó másfél évtized alatt teljes 
egyöntetüséggel juttatták kifejezésre 
azt az álláspontot, hogy Magyarország, 
amikor nem az anyaországban élő faj- 
testvérei részére követeli a békeszerző- 
désekben biztositott jogok tökéletes 
tiszteletbentartását, ugyanakkor 

maga is példaadóan érvényesiti 

ezeket az elveket 

és bebizonyitja, hogy a kisebbségi kér- 
désben lehet olyan megoldást találni, 

amely az állam jogos szempontjai mel- 
lett a kisebbségek szabad kulturális és 
gazdasági fejlődését is biztositja. 

2.!-.--E--------ee--ee 

Végvehajtó kevesi iel az ujszabadialusi magyat 
katolikusokat, hogy a német iskola céljaica 

tendkivüli egyházi adót hajtson be 
egyházmegyei iskolaszékhez pa- 
nasziratot adtak be, amelyen 

százkilencven aláirás van. 
A panasziratot tegnap vitték el a püs- 
pöki irodába, ahol azt Páll György dr. 

magyarpárti főtitkár vezetésével kül- 
döttségileg adták át Waltner József 
dr. püspöki irodaigazgatónak. Waltner 
József dr. megigérte, hogy a püspökség 
a panaszt megvizsgálja és azt méltányo- 

san intézi el. 

Egymásha robhant két vonat 
orosz földön és háromszáz 
halott maradt a helyszinen 
Kerülő uton Varsóba érkezett jelenté- 

sek szerint Szovjetoroszországban bor- 
zalmas vasuti szerencsétlenség történt, 

amely arányaiban messze felülmulja ka- 

rácsonykor a franciaországi Lagny 

mellett történt katasztrófát. Az orosz 
lapoknak megtiltották, hogy a szeren- 

csétlenséggel foglalkozzanak és hivata- 
los közlést sem adtak ki az esetről. A 
szerencsétlenség Stalingrád közelé- 
ben történt. Stalingrádból elindult egy 
zsufolt gyorsvonat. Alig hagyta el a pá- 
lyaudvart, amikor néhány kilóméter 
után egy vassal telt tehervonat jött vele 
eeeeesseeee 

szemben. Amikor a két vonat mozdony- 
vezetője a veszedelmet észrevette, már 
késő volt a fékezésre és megállásra. A 
két vonat teljes gyorsasággal valósággal 
egymásba rohant. Mindkét vonat moz- 
donya és számos kocsija kisiklott és a 
következő pillanatban lezuhant a magas 
töltésről, majd magával rántotta a többi 
kocsit is. A vasuti kocsik valósággal 
pozdorjává törtek. Részletek a nagy sze- 
rencsétlenségről még hiányzanak. Annyi 
szivárgott át mindössze a határon, hogy 

az összeütközésnek háromszáz halottja 
és többszáz sebesültje van. 

Letartóztatták a vasgárda nénztárosát 
aki Codreamu üccsé 
A bukaresti polgári, katonai és rend- 

őri hatóságok együttes nyomozásának 
az eredménye, hogy tegnap a vasgárda 
két főbb vezetőjét sikerült letartóztatni. 
Az egyik letartóztatott Alexandres- 
cu Mitica, akiről megállapitották, hogy 
a vasgárdista mozgalomban aktiv szere- 
pe volt. Alexandrescu pénztárosa volt a 
vasgárdának, ámbár ezt nem akarja be- 

ismerni. Azokra a kérdésekre, hogy a 

magánál rejtegette 
vasgárda honnan szerezte a pénzét és 
azt hol rejtegeti, nem adott választ. A 
másik letartóztatott egyén Zelea- 
CodreanukKornél legfiatalabbik öcs- 
cse, aki szintén egyik vezetője volt 

bátyja vasgárdájának. A bátyjával 
együtt a legfiatalabb Codreanu is eltünt 
és mindeddig nem lehetett tudni, hogy 
hol bujkál. A nyomozó hatóságoknak si- 

került megtudni, hogy a legfiatalabb 
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Codreanut Alexandrescu Mitica rejte- 

geti ilfovmegyei birtokán. 
Mindkettőt az elmult éjszaka folya- 

mán letartóztatták és Bukarestbe szálli- 
tották, ahol nyomban megkezdődött a 
kihallgatásuk. Alexandrescu nem tagad- 

ta, hogy a vasgárda mozgalomban sze- 

repe volt és részletesen beszámolt arról 
is, hogy a legfiatalabb Codreanut 
hogyan rejtegette a birtokán. Codreanu 
teljesen egyező vallomást tett Alexan- 
drescuval. Mindkettőt a jilavai fogházba 

szállitották. 
Tegnap délelőtt ujból kihallgatták Fi- 

limon Ekaterinát, aki a gyilkos Con- 
stantinescuval hosszabb időn keresztül 

közös háztartásban élt. A leányt szem- 
besitették mindazokkal, akiket Canta- 

cuzino-Graniceru tábornok laká- 

sán tartóztattak le. Ez a kihallgatás, va- 
lamint a szembesités érdekes eredmény- 
nyel járt. A hatóságoknak sok adat és 

bizonyiték jutott a kezükbe, amelyek az 

egész ügynek uj fordulatot adnak. 
A Braila közelében levő Greceanu köz- 

ségben letartóztatták Grozescu Di- 

mitrut, mert sértően nyilatkozott a meg- 
gyilkolt Duca miniszterelnökről. A fia- 

talember ügye a rendtörvény alapján 

gvorsitott biróság elé kerül. 

a .. 

Magyar munka 
a Magyar Pártban 
A Magyar Párt temesvári ifjusági tago- 

zata tisztujitó közgyülése Ungár Adolf 

dr. bánsági tagozati alelnök vezetésével va- 

sárnap délelőtt fél 10 órakor lesz a Magyar 

Ház nagytermében. Szavazati joggal azon 

18 évet betöltött ifjusági tagok birnak, kik 

legalább 1933 julius 1-ig kifizették tagdiju- 

kat, avagy munkanélküliség cimén a vá- 

lasztmány által ennek fizetése alól felmen- 

tést nyertek. A hátralékos tagdijat még a 

közgyülés előtt is ki lehet egyenliteni. Sza- 

bályszerü időben öt választási lista érkezett 

be. Miután a választmány által elnöknek je- 

lölt Oberst Zoltán dr. e megbizatást nem 

vállalta, a két másik elnökjelölt Péter Já- 

nos gépmester, volt ifjusági elnök és 

Steigüber István dr., a gazdasági szak- 

osztály elnöke között dől el titkos szavazás- 

sal az elnökség kérdése. Főtitkárnak egy- 

hanguan Oberst Zoltán drt jelölték. A 

választás iránt nagy az érdeklődés. 

A Magyar Párt Bessenyey-telepi tagozata 

január 14-én, vasárnap délután 3 órakor a 

Plank-féle vendéglőben tisztujitó közgyü- 

lést tart, melyen a bánsági pártvezetőséget 

Takács Kálmán elnöki tanácstag képvi- 

seli. 

A Magyar Párt mehalai tagozata választ- 

mányi ülést tartott, melyen felvetették an- 

nak szükségességét,hogy a szomszédos Blas- 

kovics-telepi tagozattal élénkebb összekötte- 

tést tartson fenn a szervezet, elsősorban kö- 

zös rendezvények formájában. A Blasko- 

vics-telepi tagozat hétfőn, január 15-én este 

fél 9 órakor a Schneider-féle vendéglő- 

ben tart ülést, melyen a mehalai tagozat ki 

küldöttei is megjelennek. 

Grasznek Emil cipőgyáros, a Magyar 
Párt Temesvár-gyárvárosi tagozata alelnö- 
kének elhunyta alkalmából a gyárvárosi ta- 

gozat koszorumegváltás cimén 1000 leit jut- 

tatott a szegény magyar gyermekek felru- 

házási alapjának. 
x 

Koppány Rezső és Lukács Jenő 
tegnap délután az ujmosnicai gazdakörbe n 

tartottak ismeretterjesztő előadást, mely 

elsősorban a lenszalma feldolgozásával 

lenmag termelésével foglalkoztak. Hason 

előadások lesznek ma, szombaton, 13 
nostoron, 14-én, vasárnap Majlátl 

15-én, hétfőn Németszentpéteren, 
és Székesuton. 

A DELI HIRLAPR 
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előflizaetés! erek 
mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200 félevre s egész évre lei 
My ijasok havonta 60, negyed- 
ee nig félévre 300, egész évre e00 

fnizetnek 
egyarerszáson Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 
Magyarországi ayugdjasok havonta 3, 
s félévre 15, egész évre 

fizetnek 

Telefon: 
a-82, este 10 óra után 1e-0 

vagy 2-42 

aA ezerkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő lelel 

A .Temesvarer Zeltung' ayomás 
uyomása 

Fegyverek 
január 20-ig beszolgál- 

tatandók 
Az ostromállapottal kapcsolatban megje- 

lent a temesvári hadosztály parancsnokság 

harmadik számu hivatalos rendelete, amely 

a lőfegyverek beszolgáltatásáról intézkedik. 

Ebben tudomására hozzák az ostromállapot 

alatt álló terület lakosságának, hogy a lő- 

fegyverek beszolgáltatásának határidejét 

január 20-ig meghosszabbitották. Temesvá- 

rott a térparancsnokságon és a rendőrség- 

nél, Szabadfalu, Ujkisoda és Ujgiroda lako- 

sai pedig a csendőrségen adhatják le a fegy- 

vereket. Nem kötelesek beszolgáltatni a va- 

dászfegyvereket azok kiknek vadászati en- 

gedélyük van és valamelyik vadásztársa- 

ságnak a tagjai. Megtarthatják fegyverei- 

ket az aktiv tisztek és a katonaság köteléké- 

hez tartozó egyének, továbbá a tartalékos 

tisztek, rendőrségi ügynökök, állami és ma- 

sgán vadőrök, erdőkerülők, erdészek, az álla- 

mi halastavak őrei és mindazok, akik az ide- 

vonatkozó törvény alapján karhatalmi köze- 

geknek számitanak és akiknek fegyvertar- 

tási engedélyét törvény biztositja. A fegy- 

vertartási engedélyeket felülvizsgáló bizott- 

ság azonban a fegyvertartási engedélyeket 

a fentebbi kivételekhez tartozóktól is meg- 

vonhatja, ha azok elegendő garanciát nem 

nyujtanak. Ezért ezek kötelesek az engedé- 

lyeket január 20 és 30 napjai között a bi- 

zottság által érvényesitetni. 

IDŐJARAS. Egyelőre az időjárásban vál- 

tozás nem várható, ködök lehetségesek, 

nyugaton pedig havazás. Temesvárott teg- 

nap borus időjárás mellett a hőmérséklet a 

fagypont körül járt. Este tiz órakor négy 

fok hideg volt. 

- Kakuk János dr. dalárelnöki beikta- 

tása. A Temesvári Magyar Dalárda legutób- 

bi tisztujitó közgyülésén - miként arról be- 

számoltunk - elnöknek K a kuk János dr. 

igazgató-főorvost választotta meg. A Ma- 

gyar Dalárda az uj elnök beiktatását január 

22-én este félkilenc órakor az Elite-kávé- 

házban tartandó ünnepi vacsora keretében 

tartja meg. A vacsorán a Magyar Dalárda 

tagjain kivül résztvesznek az összes temes- 
vári dalárdák és kulturális intézmények ki- 

küldöttei is. 

-Sakk a kijáróknak! ADimineata 

irja, hogy miként minden kormányváltozás- 

nál, ugy most is számos helyen a vidéken 

gyanus egyének jelennek meg, akik arra 

ajánlkoznak, hogy a lakosság ügyes-bajos 

dolgait kijárják. Illetékes helyről figyelmez- 

tetik a lakosságot, hogy ilyen közvetitőknek 

ne üljön fel, mert minden igazságos és tör- 

vényes ügyet külön közbenjárás nélkül is el- 

intéznek. 

és fiatalos marad, ha mindennapi itala 

evezett aszeresené ja vérét a tsetti 
rakódástól, éollavitja emésztését és tokozza 

enüködéseót és ösmertető leirást: 
a i námisosra lr 

AMERIKA RAGASZKODIK HABORUS 
KÖVETELESEIHEZ. Washingtoni jelentés 
szerint az amerikai szenátus elfogadta 
Johnson gazdasági diktátor javaslatát, 

amely szerint tizezer dollárral és ötévig ter- 

jedhető börtönnel büntetik azt az amerikai 
állampolgárt, aki üzleti összeköttetésbe lép 

olyan államok polgáraival, amelyek nem fi- 

zetik meg Amerikának hadi adósságaik 

részleteit. Köztudomásu, hogy ez a rendel- 
kezés első sorban Franciaországot érinti. 

- A török köztársaság elnöke Buka- 
restben. Kemál pasa, a török köztár- 
saság elnöke, februárban meglátogatja 
Szófiát és Athént és ez alkalommal eljön 
Bukarestbe is. Kemál pasa ezzel vissza- 
adja Titulesec a külügyminiszter őszi 
ankarai látogatását. Utjának igazi cél- 
ja, hogy a balkáni allamok együttmükö- 
dése és teljes közeledése ügyében tár- 
gyalásokat folytasson. Ezt a kölcsönös 
együttmüködést különösen a leszerelés 
kérdésében tartja rendkivül fontosnak. 
- Gyül a Kunz-telepi gyermekotthon fel- 

szerelése. Megirtuk, hogy a Kunz-telepi 
napközi gyermekotthon megkezdte müködé- 
sét és hogy a gyermekotthonnak még sem- 
miféle felszerelése nincsen. A felhivásnak 
máris kezd mutatkozni a hatása, amennyi- 
ben megértő lelkek kezdenek adományozni a 

gyermekotthon részére különböző felszere- 
lési holmikat. Eddig Forgács Mátyás 
vaskereskedő egy nagy emaillirozott korsót, 

R-né három törölközőt, két kendőt és há- 

rom nagy szappant, egy magát megnevezni 

nem óhajtó magyar asszony három töröl- 

közőt, öt zsebkendőt és tizenkét darab mos- 

dószappant, Sas Jolán kötényeket és leány- 

karuhákat adományozott. Az ajándékok 

már kint vannak a Kunz-telepi napközi 

gyermekotthonban 

Vasárnap este 
nagv 

tombola-est 
a gyárvárosi Dacia 
kávéházban, kezdete 
este 10 őrakor. 

Értékes nyereménytárgyak. 
Egy jegy ára 10 lei. 

- A velőmagvakat meg kell fizetni. 

A kormány elhatározta, hogy mindazo- 

kat a gazdákat, akik 1929 óta a szövet- 
kezetek utján vetőmagvakat kaptak, fel- 
szólitja ezeknek mielőbbi megfizetésére. 
A buza kilójának árát 4.50 leiben, a 

többi gabonanemüek kilójának árát pe- 
dig 1.50 leiben állapitották meg. 

A negyedik elem. Az iskolában a ta- 

nitó az elemeket magyarázza. 

- Ki tudja nekem felsorolni az ele- 

mek neveit? - kérdi a tanitó. 

- Tüz, viz, levegő és sör - mondja 

Jancsika. 

- Miért volna elem a sör? Ki mond- 

ta neked ezt a butaságot? 

- Mikor az apám sört iszik, 

anyám azt szokta mondani: 

az apád elemében van! 

- A józsefvárosi gyermekasztal ál- 
dásos müködése. A Szociális Misszió 
Bonnaz-utcai gyermekasztalánál egy 
hónap alatt 1564 ebédet osztottak ki a 

szegénysorsu iskolásgyermekeknek. Ezt 
a nagyszerü teljesitményt a Szociális 
Misszió testvéreinek önzetlen munkája 
tudta csak létrehozni, akik maguk főzik 

meg a gyermekeknek az ebédet és szol- 

gálják ki őket. Temesvár jószivü közön- 
sége állandóan juttat ugy pénzt, mint 
természetbeli adományokat a gyermek- 

édes- 

na, most 

asztal részére, a város pedig minden nap 
tejet és kenyeret szállit a Misszió sze- 
gény gyermekeinek. A jelentékeny ado- 
mányozásokból látszik legjobban, hogy 
Temesvárott sok olyan jószívü ember 

van, aki nem hagyja anyagi támasz nél- 
küla zezény gyermekeket 

Déuázian 
- Tart a magyar egyetemeken a be- 

iratkozási sztrájk. Budapestről jelentik, 
hogy a központi egyetem környékén 
diákok igyekeztek megakadályozni azo- 

kat, akik a második félévre beiratkozni 
mentek. Ennek következménye az, hogy 
a budapesti egyetemen eddig mindössze 

harminc beiratkozás történt. Szórványos 

a beiratkozások száma a debreceni, pécsi 
és szegedi egyetemeken is. Az egyetemi 

városokban a keresztény diákok tegnap 
röpcédulákat osztogattak, amelyeken 

hangsulyozzák, hogy mindaddig nem 
iratkoznak be, amig kivánságaikat nem 
teljesitik. 

- Orvosi előadások a Tiszti Kaszinóban. 

A temesvári hadkiegészitő parancsnokság 

tudomására hozza a temesvári egészségügyi 

tiszteknek, ugymint katonai orvosoknak, ál- 

latorvosoknak és gyógyszerészeknek, hogy 

január, február és március hónapokban 

minden kedden este hat órakor a Tiszti Ka- 

szinó kistermében orvosi előadások lesznek, 

amelyekre az egészségügyi tiszteket is meg- 
hivják. 

MULÁBEAKAT és mindennemü ortop. 
készülékeket, ludtalp-betéteket, kér 
kötőket és más bandázst mérték után 

és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC a Tsa 
Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

- A hóhér nem birja tovább véres mes- 

terségét. Berlini jelentés szerint Gröpler 

hóhér beadta lemondását. Lemondásában 

utal arra, hogy az utóbbi esztendőkben igen 

sok kivégzést kellett végrehajtania és ez 

megviselte idegzetét. Az elmult három esz- 

tendőben összesen ötven embert fejezett le. 

A mult hónapban egyszerre három fiatalem- 

bert kellett lefejeznie, akik mindvégig szi- 

vettépően könyörögtek az életükért. Ez 

annyira megviselte, hogy idegsokkot kapott. 

Poroszország uj hóhérává Bollmann 

lómészárost nevezték ki. 

-Két veszedelmes gázrobbanás. Ber- 
lini jelentés szerint Plettenberg- 
ben egy kétemeletes lakóházban egy- 
másután két hatalmas gázrobbanás tör- 

tént és romba döntötte az egész épüle- 
tet. A romok alól eddig négy halottat, 
két haldoklót és hat sulyos sebesültet 

szedtek ki. Valószinünek tartják, hogy a 
gázrobbanást a világitógáz csövének 
megrepedése okozta. 

- Román irodalmi folyóirat. AVrerea 

cimü temesvári román nyelvü folyóirat leg- 

ujabb száma gazdag és nivós tartalommal 

megjelent. A Stoia-Udrea szerkesztésé- 

ben megjelenő irodalmi folyóirat egyes szá- 

mának ára 10 lei és mindenütt t kapható 

szépségápotás 
hajfestés 

tartóshullám 

]. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 
villamos végállomásánál. 

- A városi tüzoltóparancsnok termé- 
szetbeni lakása körül. Bi s t e Leó városi 
tüzoltóparancsnokot a volt városi tanács 
állásától felfüggesztette, illetve számára 
más szolgálati beosztást jelölt ki. Egyut- 
tal felszólitották Biste Leót, hogy a tüz- 

oltóparancsnoki természetbeni lakást is 
adja át. Biste ennek a felszólitásnak nem 
tett eleget, mire az ügyet áttették a fe- 
gyelmi birósághoz. A fegyelmi biróság 
AthanasiuMiklós törvényszéki el- 
nök elnökletével tartott ülésén kimond- 

ta, hogy Biste Leónak a természetbeni 
lakásból való kilakoltatása időelőtti, mi- 
vel felfüggesztése ügyében a megindi- 
tott birósági eljárás még nem felező 

I dött be. 
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JÖNNEK A KÖLFÖLDI PENZit 

SZAKERTŐK. Bukaresti jelentés s 

a külföldi pénzügyi szakértők, akik 
mánia és a Népszövetség pénzü 

zottsága között létrejött egyezmén, 
telmében jönnek az országba, jai 
25-én érkeznek Bukarestbe. 
- Nyugalmazott megyei tisztvise 

lála. Kovács Ferenc nyugalmazott 

gyei tisztviselő hosszas szenvedés után ! 
vennégy éves korában az erzsébetvárosi 
Memorandului (Király:utca) 69 szám al: 
lakásán meghalt. Halálát özvegye, fia 
vács Ernő magántisztvinelő, menye, szi. 

tett Klein Klotild, unokája Kovács Fe 

és nagyszámu rokonság siratja. Temet 
vasárnap délután három órakor a gyászh 
ból megy végbe. 

Jorga kivételt akart. J org a tanár 

ra kérte a bukaresti cenzurahivatalt, h 

tekintsen el lapja cenzuráztatásától. Ez 

kérését természetesen a fennálló rende 

zések miatt nem teljesitették, mire Jo) 

beszüntette laápjának a Neamul Roman 
megjelenését. 

- Kuna P. András meghalt. Bu 
pesti jelentés szerint Kuna P. And 

aki a kunszentmártoni kerületnek né 

cikluson keresztül képviselője volt, 
mult éjjel szivszélhüdés következtékn 
meghalt. Kuna P. András tipikus pél 
nya volt a kisgazdáknak, aki gazdat 
sai között népszerüségnek is örvend 
és ennek köszönhette képviselővé v 

választását. A sajtó egyrészében sok 
nyolódásnak volt kitéve, azonban az 
nem törődött és rendületlenül küzd 
tovább a kisgazdák érdekeiért. 

cooperativa Consruciia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÖZSEF 
butorgyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. 

Timisoara IV, Eulev. Berthelot17. 
Telefon: 5-75 

- Banditák garázdálkodása. Brail 
ban egy hat tagból álló társaság 
Transylvania-utcában megtámadott h 
rom fiatalembert, akik a jobb társadal 
körökhőz tartoztak. Mindhármat olya 
sulyosan verték agyba-főbe, hogy vérl 
fagyva rogytak össze az utcán. Segé 
kiáltásaikra több rendőr és járókelő i 

tott a helyszinére és a banditák köz 
sikerült kettőt letartóztatni. Ezek bev 
lották, hogy a támadást rablási célk! 
hajtották végre. A megvert három fi 
talembert sulyos állapotban szállitotti 
kórházba. 

KIIII 

Forditóirodám 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt va 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérv 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, 
zonyitványok stb. kifogástalan forditás 

iletve leirását román, magyar, német, fra 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 

ven 

törvényszéki hites forditó, román gyoi 
a bukaresti prefektura és Temesvár vá 

voltelső forditója



egy 

1) Mat, 

tt, 

Duca-emléknap az iskolában. A közok- 

kügyi miniszter rendeletére január 21-én 

sEzt a napot Duca emlékének szente- 

NMcEzen a napon a tanárok és a diákok 

n: zistentiszteleten vesznek részt, utána 

az egyik tanár az egybegyült diákság 

3 gyászbeszédet mond. 

Egyházi zene a székesegyházban. A 

rnap délelőtt tiz órakor kezdődő nagy- 

alatt, a székesegyház ének és zenekara 

ike Miksának szent Antal tiszteletére 

V 

Griesbacher, Schiffels, Goller müveiből. 

Ausztria közbiztonsági diktátort ka- 

Bécsben tegnap az a riasztó hir terjedt 

ogy az Ausztriából Németországba me- 

ut nemzeti szocialisták Salzburg 

iagsett fegyveres betörésre készülnek. Bécs- 

a hir ijedelmet keltett és a lakosság a 

nány többszöri cáfolatára sem nyugo- 

meg. Az ijedelmet fokozta az a körül- 

mnygy, hogy az osztrák főváros több helyén 

ap ujból petárdák robbantak. A kor- 

y Fey őrnagyot közbiztonsági almi- 

nyu, Bternek nevezte ki. Fey őrnagy felhatal- 

st kapott, hogy a közbiztonság érdeké- 

diktatórikus intézkedéseket tegyen. 

Felhivás a bukaresti akadémia hallga- 

oz. A bukaresti felsőkereskedelmi aka- 

ia rektora kiáltvánnyal fordult az aka- 

a hallgatóihoz és abban felháborodás- 
litéli, hogy Duca gyilkosa az intézet 

Mndékeiből került ki. Felhivja a diáksá- 

hogy ne azonositsák magukat meghib- 

agyu és eltévelyedett emberekkel, ne 

Mdjék meg, hogy a diákság presztizsét 
ssák. Ne adjatok okot arra - folytatja 

ktor - hogy ez a tévhit kialakulhas- 

mert nekünk nem meghibbant agyu em- 

u4 kre, hanem szilárd és becsületes jelle- 

i re van szükségünk. 

- Halálozások Zsombolyán. Zsombolyán 
öztiszteletnek örvendő Hepp Mátyás 
da hatvannyolce éves korában hirtelen 
halt. Halálát özvegye, született Reiter 

in, fiai Hepp Mátyás gazda és Hepp 

ós községi pénztáros, menyei, unokái és 
konság gyászolja. Temetése nagy rész- 

közepette ment végbe. Igaz részvétet 

ett Zsombolyán Ludehen Adám hat- 

hat éves gazda halála is. Az elhunytat 

Ludchen János vendéglős, leánya, Wag- 

Anna, született Ludchen és unokái gyá- 

irkezelőnő, aki az Ormos-utca 14. 

latt lakik, tegnap este öngyilkossági 

adékból tizenhét darab veronál pasztillát 

a. A szerencsétlen asszony végzetes tet- 

oka ismeretlen és állapota annyira su- 

hogy kihallgatására még nem kerülhe- 

Ui könyvek 
ULTURA kölcsönkönyv- 
tárban 

Anyám 
ada: Mi lesz veled emberke 
Éhes vagyok 

nelair Lewis: Szegény leány pénzt 

nelaii Upton: Hajsza a pérz után 
aum Vieki: Tisztitotüz 
nay: Hacsek és Sajó 

ay: Változott viszonyok miatt... 
grilli: Kokain 
ELI HIRLAP előfizetőinek 25 lei 

tt D-dur miséjét adja elő. Változó ré- 

A kártérités. Az amerikai biró itéle- 

tet mond egy házassági igéret ügyében. 

Hogy egyszersmindenkorra végetvessen 

a pernek, a panaszt tevő hölgy javára 

száz dollár kártéritést itél meg be nem 

váltott házassági igéret cimén. 

- De kérem, biró ur, - fakadt ki 

a hölgy az itélet kihirdetésekor, - hát 

csak száz dollárt ér meg az én össze- 

tört szivem? Az én összegyürt lelkem? 

Az én megzavart boldogságom? Az én 

megtiport becsületem? Az én megmér- 

gezett életem? Csak száz dollárt? Leg- 

alább százhusz dollár kártéritést köve- 

telek! 

Déurian 
5. OLDAL 

Hölgyeim... 
megtakaritják a fodrászt 

ONDUL 
A cikk beveze 
tése érdekében 

10.000 

0NDULA 
tésüt, reklám 
árban adunk el. 

EE lei drbja. 

lésü 
használatával 

Magától ondolál rövid 
és hosszu ha at, egyszerü 

fésülködés által. Alkalmas 
hölgyek és fértiak részére. 

Ezáltal a hai állandóan hullámos. 
Meg ma rendelje meg a lésüt: 

„S 41. Bucuresti Strada Gramont 10. 

A kisántánt és a ceviziá 

A kisántánt konferencia 
ismerteti állásioglalását 
a revizióval szemben 

re is, amelyek a Népszövetség ujjászer- ] továbbá I z m et pasa török miniszterel- A három kisántánt államnak január 
nyolcadikára tervezett és azóta elhalasz- 
tott konferenciáját feltétlenül megtart- 
ják még ebben a hónapban. Az Ade- 
verul hosszabb cikkben foglalkozik a 
konferenciával es annak napirendjével. 
A konferencia várható állásfoglalására 
vonatkozólag a lap a következőket szö- 

gezi le: 

1. Ezen a konferencián a kisántánt 
államok határozott formában, erélyesen 

és félre nem érthető módon nyilvános- 
ságra hozzák végleges állásfoglalásukat 
a revizióval és a reviziós propagandával 

szemben. 

2. A kisántánt konferencia kategori- 
kus választ ad Mussolini ama kisérletei- 
:::::...... 

A Bánsági Magyar Gazdasági Egyesület 

január 16-án, kedden délelőtt a Magyar 

Házban választmányi ülést tart, mely admi- 

nisztrációs kérdéseken kivül az ipari növé- 
nyek termelésével foglalkoznak. A választ- 

mányi tagokat ezuton is meghivja az elnök- 

ség. 

- A forgalomból kikerülő bélyegek. Bu- 

karestből jelentik, hogy a posta vezérigaz- 

gatósága ez év április elsejével kivonja a 

forgalomból a hadsereg századik és a tenge- 

részet ötvenedik évfordulója alkalmából ki- 

bocsátott, továbbá Erdély, valamint 

Besszarábia egyesülésének emlékére kiadott 

bélyegeket és a népszámlálási, valamint az 

Alexandru cel Bun bélyegeket. 

-A határőrök lelőttek két csempészt. 

Belgrádi jelentés szerint a Zalamegyével 

szomszédos jugoszláv területen a határ- 
őrök észrevettek két férfit, akik tömött 
hátizsákokkal igyekeztek átjutni a hatá- 
ron, Messziről rájuk kiáltottak, hogy 

álljanak meg, azonban ezek futásnak 

eredtek. A határőrök erre utánuk lőttek, 
mire mindketten holtan rogytak össze. 
Kilétüket eddig nem sikerült megállapi- 
tani, de a csomagokban talált áru után 
arra lehet következtetni, hogy csempé- 
szek voltak. 
- Halálozás. ChristóÉf Józsefné hosszas 

szenvedés után ötvenkilenc éves korában a 

gyárvárosi Kistöltés-utca 9. szám alatti la- 

kásán elhunyt. Halálát férje, Christóf Jó- 

zsef cipészmester, fia Christóf István, leá- 

nyai, az Amerikában élő Olga, Józsa a Gyap- 

juipar tisztviselőnője, Ella a Turul-cipőgyár 

tisztviselőnője és kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. Ma délután öt órakor a gyászházból 

a gyárvárosi temetőben helyezik örök nyu- 

galomra. 

vezésével a békeszerződések revizióját 

óhajtják megkönnyiteni. 

3. Behatóan foglalkozik majd a kis- 
ántánt konferencia a leszerelés kérdésé- 
vel és a nagyhatalmaknak ebben a tekin- 

tetben várható eljárásával is. 

4. A konferencián fontos megbeszélés 

tárgyát képezi majd a Duna-medencéjé- 
ben levő államok gazdasági együttmü- 

ködésének problémája is és igyekezni 
fognak etekintetben végleges elhatáro- 

zásra jutni. 

A kisántánt konferenciájára való te- 
kintettel Boris bolgár királynak és 
Musanov bolgár miniszterelnöknek, 

- Hadirokkantak felebbezése nyugdij- 

ügyben. A hadirokkantak, hadiözvegyek és 

árvák egyesületének temesvári fiókja fel- 

szólitja azon tagjait, akik az elmult évben 

megjelent nyugdijtörvény alapján az egye- 

sület által kérvényüket benyujtották és er- 

re elutasitó végzést kaptak, hogy felebbezés 

végett az egyesület helyiségében haladékta- 

lanul jelentkezzenek. A felebbezési nyomtat- 

ványok az egyesület irodájában kaphatók. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Raduti 

István, Rieger Eva, Prisztika Auguszta, 

Galló Béla, Sandula Katalin, Peda Mária, 

Bandu IHona, Lighezan Valér, Sarafolian 

János, Lőrinczy Jenő, Mideus Lukrécia, Ju- 

lan Jolán, Rotariu Hona, Bass Gertrud, Po- 

pescu László, Rideg Mária, Szeif József. 

Meghaltak: Kovács Ferenc 74 éves, Kristóf 

Mária 59 éves, Stein József 60 éves, Keller 

Mihály 64 éves korában. 

- Kedvezményes utazási könyvecskék. A 

hadirokkantak, özvegyek és árvák temes- 

vári egyesülete tudomására hozza a tagok- 

nak, hogy vasuti kedvezményes utazási 

könyvecskéjükkel ebben az esztendőben is a 

józsefvárosi pályaudvaron jelentkezzenek a 

könyvecskék láttamoztatása végett. A látta- 

moztatáshoz szükséges iratok a hadirokkan- 

taknál a bilet de reforma eredetiben 

és a nyugdijkönyvecske. A hadirokkan- 

tak feleségei ezenkivül a házassági kivona- 

tot, a hadirokkantak gyermekei pedig a szü- 

letési anyakönyvi kivonatot is felmutatják. 

Hadiözvegyeknél a nyugdijkönyvecske és a 

titlu de pensie, hadiárvák ezenkivül még a 

születési kivonatot is felmutatják. A vasuti 

kedvezményes utazásra feljogositó köny- 

vecskék érvényességét különben a vezér- 

igazgatóság az egyesület közbenjárására 

neesseeseeseess.eet 

ujabbi két hónapra meghosszabbitotta. 

k ap a = 

nöknek és Tevfig Rüzsdibey török 

külügyminiszternek, B e c k Vladimír dr. 

lengyel külügyminiszternek és Maxi- 

mos görög külügyminiszternek buka- 
resti látogatásai, amelyeknek januárban 

kellett volna megtörténni, februárra ma- 

radnak. 

A kisántánt konferenciája ügyében 
Titulescu külügyminiszter érintke- 

zésbe lépett a csehszlovák és a jugo- 
szláv követekkel. Lehetséges, hogy a 

konferenciát már január 21 előtt tart- 
ják meg, de nem állaptitották még meg, 

hogy a konferencia szinhelye Belgrád 

vagy pedig Zágráb lesz. 
......... 

- Elhunyt vasuti főfelügyelő. Az egyik 

temesvári szanatoriumban hetvenkét éves 

korában meghalt Nicolau C. János nyu- 

galmazott vasuti főfelügyelő. Halálát fia, 

Nicolau Pompiliu mérnök, a temesvári mü- 

egyetem tanára, Radulescu M. mérnök ve- 

zérfelügyelő családja és kiterjedt rokonság 

gyászolja. Az elhunytat a józsefvárosi te- 

mető kápolnájában ravatalozták fel, ahon- 

nan ma, szombaton délután három órakor 

Krajovára szállitják és vasárnap helyezik 

örök nyugalomra. 

- Adomány. N. N. olvasónk a nyomorgó 

francia nyelvtanárnő javára ötven leit ado- 

mányozott. A pénzt rendeltetési helyére 

juttatjuk. 
eee0ese 

A felfüggesztett moziigazgató ügye. A vá- 

ros ideiglenes bizottsága - mint ismeretes 

- Pop Amos moziigazgatót állásától fel- 

függesztette és a városi mozik vezetésével 

Gredinariu Emil kulturtanácsnok el- 

lenőrzése mellett Grozavescu Kornél 

városi tisztviselőt bizta meg. A város veze- 

tősége a felfüggesztést azon az alapon esz- 

közölte, hogy Pop Amos moziigazgatói kine- 

vezését az itélőtábla mint közigazgatási bi 

róság megsemmisitette. Pop a felfüggesztés 

ellen a temesvári reviziós bizottsághoz fe- 

lebbezett, amely tegnapra tüzte ki a tárgya- 

lást. A reviziós bizottság a targyalást ja 

nuár 25-re napolta el és elrendelte külön 

böző iratok beszerzését 

Mozik müsora: 
Szombat, január 13. 

Apolló-mozi: Szivek melódiája. 

Capitol-mozi: Valcerháboru 

ha most előliz ; 
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- Indokolatlan a marhahus árának a 
felemelése. A város ideiglenes bizottsága 

- miként jelentettük - egy leiel fel- 

emelte kilónkint a sertéshus árát. A 
husiparosok ugyanakkor kérték a mar- 
hahusárak felemelését is és erre vonat- 
kozólag a város vezetősége ugy a hatá- 
rozott, hogy tanulmányozni fogja a pia- 

con az élőmarhák árát. Tegnap a város 

több megbizottja járt a hetipiacon és 

tapasztalatai alapján jelentette Co- 

m a n Agoston főpolgármesternek, hogy 

a marhahus árának felemelése indoko- 

latlan. 

- Meghalt az életunt kereskedelmi 

ügynök. Megirtuk, hogy Löwen- 

stein Sándor ötven éves kereskedelmi 

ügynök gyárvárosi lakásán gyógyitha- 

tatlan betegsége miatt morfiummal meg- 

mérgezte magát. Az életunt férfi hosz- 
szas kinlódás után tegnap délután a kór- 

házban meghalt. 

- Előadás a zsidó humorról. Nagy ér- 
deklődés előzi meg Berger Arnold 
igazgatónak a zsidó hitközség diszter- 

mében vasárnap, e hó 14-én megtartan- 
dó előadását. Világszerte ismerik a zsidó 
humort és nem érdektelen annak erede- 

tét és fejlődését megismerni. A pont 6 

órakor kezdődő előadás keretében 
WeiszJenő gyárvárosi főkántor 2 
énekszámmal fog szerepelni. Belépés dij- 
talan. Vendégeket szivesen látunk. 

Vasárnap 
nagy tombola-es 

az Elitben 

- zZsebtolvaj operál az adóhivatal tá- 

ján. Tegnap megjelent a rendőrségen 

Szuhanek Jakab józsefvárosi ma- 
gánzó és bejelentette, hogy ismeretlen 

tettes az adóhivatalban kilopta zsebéből 

az adófizetésre készitett ötezer leijét. A 

hármas számu adóhivatalban feltünt 
neki, hogy egy fiatalember sokat forgo- 

lódik körülötte, de a lopást csak akkor 

fedezte fel, amikor a pénztárnál fizetni 

akart. A zsebtolvaj kézrekeritésére a 
rendőrség meginditotta a nyomozást. 

VALKAY tánciskolájában 
(a Magyar Házban) 

uj kurzus kezdők és haladók 

Minden vasárnap délután 6 órako? 

táncgyakorló 
Emericus-Jazz 

- Leprabeteg petróleammmunkás. A 

prahovamegyei Lipenesti községben 

GrigoreGyörgy munkáson leprameg- 

betegedést észleltek. Grigore György, 

aki a boldestii petróleumszondánál dol- 

gozott, feleségével és nyolc gyermekével 

lakott együtt. A leprás munkást elszál- 
Hitották Tichilestibe az ottani lepratelep- 

re, a családját és munkástársait pedig 
megfigyelés alá helyezték. 

* EÉRDEKLI A GRAFOLOGIA? A grafo- 

logia kétségtelenül egyike a legérdekesebb 

modern eszköznek, mely által megismerheti 

mindenki saját maga, valamint ismerősei, 

jóbarátai, alkalmazottja jellemét. Követke- 

zésképpen sok bajtól és kellemetlenségtől 

mentheti meg magat mindenki, ha tintával 
irott nyolc-tiz sort beküld a mi grafologu- 

sunknak attól az egyéntől, aki közelebbről 

érdekli. Negyven lei előzetes beküldése elle- 

nében megkapja a kivánt jellem-ismerte- 

tést. A grafologus válaszait a Déli Hirlap- 

nak A grafologus üzenetei rovatában találja 

1934, JANUAR 

Sport 
ficsica város bivhozóbajnokságát 
vendezik meg 

A Resicai Munkás Testedző Egyesü- 
let január 21-én Resicán rendezi meg 

Resica város birkozóbajnokságát, amely 

egyben a város vándordijáért is folyik. 
A birkozóbajnokságokon mindazon ver- 
senyzők indulhatnak, akik valamely afi- 
lált egyesület tagjai A nevezési dij 40 

lei. A nevezéseket legkésőbb 21-én déli 

tizenkét óráig K a i s e r Nándor cimére: 
Resica, str. Carmen Sylva 44 kell elkül- 
deni. A mérlegelést a verseny napján 

délben tartják meg és mérlegelés után 
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jövő vasátnap 
kerül sor a sorshuzásra. Az egyes küz- 

delmek 20 percig tartanak és ezen idő 
alatt pontoznak. Az összes sulycsopor- 

tok győztesei aranyozott érmet kapnak, 

ezenkivül Resica város bajnoka cimet 

viselhetik, a masodik helyezettek ezüst 

érmeket, mig a harmadik helyezettek 

bronz éremben részesülnek. A csapat- 

verseny győztese Resica város vándor- 
dijának ez évi védője lesz. A versenye- 

ken hét sulycsoportban fognak küzdeni 

a versenyzők. 

A Kadima közgyülése 

A temesvári Ka di ma január 18-án, 

csütörtökön este kilenc órai kezdettel a 

Dóm-téri Hanoar otthonban tartja 

meg közgyülését előkészitő igen fontos 
választmányi ülését, amelyre a vezető- 

séget és a választmány tagjait ezuton is 
meghivják. 

Magyar csapat veresége 

A Budai 11 turacsapata legutóbb Fi- 
renzében játszott és a Fiorentina 
nevü csapattól 3:1 arányu vereséget 

szenvedett. A magyar csapat fáradtan 
küzdött, de még igy is szép játékot mu- 

tatott és a mérkőzést csak az utolsó 
percekben vesztette el. 

Női atlétikai viadal 

A magyar-román női atlétikai via- 
dalt julius elsején Br a s s óban rende- 
zik meg. 

Német-magyar válogatott mérkőzés 

A holnapi német -magyar válogatott 

futballmérkőzésről, amely Frankfurtban 

lesz, 300 méteres filmet készitenek, 

amely minden nagyobb moziban bemu- 

tatásra kerül. A film a sportpropagan- 

dát fogja szolgálni. 

Magyar csapatok 

külföldön 

A külföldet járó magyar csapatok kö- 

züla Kispest legutóbb Le Havreban 
mérkőzött és 5:2 (2:2) arányban vere- 

séget szenvedett. Jobb sikerrel szerepelt 

a Budai 11, amely Bolognában az ottani 

futballcsapat ellen 1:1 arányu döntet- 

lent ért el. 
e 

Jéghokki 
A Budapesti BTE jéghokki csapata 

Troppauban 3:2 arányu revánsot vett 

a Troppauer Eislauf Verein csapata fe- 

lett, amelytől Ujtátrafüreden 3:0-ás ve- 
reséget szenvedett. Őriási érdeklődés 
mellett Londonban került lebonyolitásra 

az Amerika-Anglia jéghokki meccs, 

amelyet 2:0 arányban az amerikaiak 
nyertek meg. 

A tennisz-szövetség uj vezetősége 

A romániai tennisz-szövetség most 
tartotta meg Bukarestben közgyülését, 

amely az elnökség összetételében jelen- 
tős változásokat hozott. Jacobici 
tábornok lemondott elnöki tisztségéről 
és helyébe az országos szövetség elnö- 
kévé Rosetti Balanescut válasz- 
tották meg. Az elnökségben uj tag 
Serb kapitány, akit alelnöknek válasz- 
tottak meg. 

Magyar Szinház 

(Ihász-Fekete) 

Szombaton este kilenckor Premier: óriási szenzáció. 
Ujdonság! Förgeteges kacagás estje 

NYITOTT ABLAK 
operett, irta: Nóti Károly 

Vasárnap d. u. 3 órakor 
Vasárnap d. u. 6 órakor 

Hétfőn este félkilenckor 

Kedden este félkilenckor 

NYITOTT ABLAK 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 

egységes helyárak, minden jegy ára 20 plusz 3 lei 

EMBER A HID ALATT 
mdig Ottó vigjátéka - Fekete Mihály felléptével 

9: Beethoven: Fidelio operaelőadás. E 

Strassburg. 6.30: Hangverseny. 

Nagy győzelem 

A stadionul roman bukaresti 0 

csapat a nantesi rugby csapatot 

arányban győzte le. A francia 

lepetést keltett. 

eLee--Ex0xx000 

Rádió 

Szombat, január 13. Bukarest. 1 

fon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Sibice 

nekar. 8.20: Botez Titi előadómüvés 

9: Játék két zongorán. 9.45: EÉnel 

11.15: Schrammelnégyes. Budapest. 

Hirek. 11.1: Felolvasás. 1.05: Zongor 

énekszám. 1.30: Hirek. 2.30: Cigány! 

3.40: Hirek. 5: Meseóra. 5.45: Időj 

rek. 6: Operaházi zenekar. 7.45: Sz 

jazz zenekar. 8.30: Mit üzen a rádió, 

mofonlemezek. 9.45: Hirek. 10: „Azi 

földje" vigjáték. 11.45: Időjárás, ma 

gányzene. Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.4 

terazene, 6.40: Brahm: G-dur szonáta. 

Rádiózenekar. 9.05: Az élet álom, d 

mese négy felvonásban. 11.20: Tánclem 

Belgrád. 12: Gramofon. 1.05: Rádióze. 

10: Gramofon. 11.45: Pravoszláv Szil 

est. Breslau. 7.05: Sziléziai harangok s 

9.10: Szórakoztató zene. Hamburg. 

9.05: Zene a derüs égből. Ejfél után 
Tánczene. Frankfurt. Este 11.45: 

est. 12: Tarkaest. Langenberg. 7.35: 

hegedüszó. Ejfel után 1: Gramofon. Mi 

6: Gramofon. 9.40: Tarka est. 11.10: 
zene. Róma. 6: Hangverseny, Borovski) 

goramüvész közremüködésével. 1.10: 

közvetités. Prága. 1.10: Gramofon. 

Dalest. 7: Gramofon. 9.55: Tarka est. S 

holm. 5: Szórakoztató Zzene. 6.30: 

6.45; Enek, hegedü, zongoraverseny. 

Tarka óra. 9.15: Régi tánczene. 11: M 
tánczene. Strassburg. 6: Uj lemezek 

Hangverseny Párisból. 10.30: Herenth ! 

rista lemezei. Varsó. 1.05: Szalonzene. 
Gramofon. 7.40: Aria és dalest. 9: Köl 
zene. 12.05: Tánczene. Zágráb. Este 

Logar zongoramüvész játéka. 10. 45: 7 

zene. i 

..... 

hé 

Vasárnap, január 14. Bukarest. 

Szimfonikus lemezek. 2.15: Gramofon 

Jazz. 9: Dalest. 10.15: Rádiózeneka: 

Albaharry jazz. Budapest. 10.15: Hire 

Katolikus egyházi ének és szentb 

12.15: Evangélikus istentisztelet és s 
széd. 1.30: Hangverseny. 3: Gramofon 

zek. 4.45: Különleges hangszerek, zong 

kisérettel. Utána időjárás. 5.30: Petőfi: 
lond Istók, elmondja Kiss Ferenc. 6: D 

da. 6.50: „Amerika". Földi Mihály előat 

7.25: Szalonzenekar. 8.45: Sporterei 

nyek. 9: „Mákvirág" előadás a Kamara 
házból. 11.15: Hirek. 11.30: Hangvers 

zenekar. Bécs. 12.20: Szimfonikus hana 
seny. 1.30: Rádiózenekar. 4.25: Vond 
gyes. 6.05: Müvészlemezek. 11.15: Rád 1 

nekar. Belgrád. 12: Gramofon. 1.05: R: 

zenekar. 5.20: Verdi: Traviata opera 

zeken. 11: Népdalok zenekarral. 12: G 
fon. Berlin. 5: Könnyü zene. 7.30: Házi : 

Ity 

lau. 1: Térzene. 2: Könnyü zene. 7.50: E 

lajka. Frankfurt. 6: Mai zeneszerzők mi 

ből. 7: Vidám közzene. T.25: A Magya 

szág-Németország labdarugó mérkő 
félideje a frankfurti stadionból. 8.10: H 

játék. 9: Fidelio operaelőadás. Milánó. 
Hangverseny. 8.15: Gramofon. 10: Or 

előadás. Róma. 5.30: Gramofon. 6: H 

verseny. 9.40: Hervé: Santarellina ope 

Prága. 10.15: Brahms: Intermezzo és k 
gő zongorán. 12: Hangverseny. 6.45: ( 

mofon. 9: Csehszlovák Európa hangvers 
11.35: Schrammelzene. Stockholm. Est 

Vigjáték. 10: Szólisták. 11: Rádiőzene 

9: 
mezek. 10.30: Szomorujáték Billaud zei 
vel. 12.30: Tánczene. Varsó. 1.15: Han. 
seny. 4.20: Szalonzene. 7.40: Bariton 

10.15: Vidám est. 11.35: Tánczene. zág 

1 Csajkovszki: VI. Szimfónia gramof. 

6: Délutáni zene. 11.30: Tánczene. 



Szinház 
Hyitott attak 

h este uj onecettbemutató 
szombaton este kilenc órakor, va- 

b délután 3 és 6 órakor fergeteges 
Ás, mulatás, szórakozás otthona 
magyar szinház, amikor Nóti 
csodálatos darabja, a Nyitott 
kerül szinre. Ihász Aladár, Kő- 
fargit, Hegyesi Ica játszák a fő- 

eket ebben a kedves oprettben, 
nek egészen bizonyos, hogy éppen 
sikere lesz, mint amilyen sikere 
zezon kimagasló operettjeinek. 

tott ablak ma, este először. 
itott ablak vasárnap délután má- 
sor. 

tott ablak hétfőn este negyedszer. 
itott ablak kedden este ötödször. 

övő héten Egy csók és semmi más, 

n Dubarry és Csipetke operettek 

k az Ihász-társulat müsorán. 

uj szelvénybéclet 
magyar szinházban 
ász-Fekete társulat uj szelvény- 

t nyit. Mától kezdve a bérletcsináló 

"ok felkeresik Temesvár bérlőit és 

ász-Fekete társulat számára a régi fel- 

k mellett uj bérletet kötnek. A közön- 

itzámára a szinház gavalléros felfogása 
n tetszett, amely szerint minden bérlő 

es előadásokhoz annyi szelvényjegyet 

tott be, amennyit óhajtott, igy lesz 
s. Horváth Viktor és Somor- 

bérletgyüjtő titkárok csak készpénz le- 
ése ellenében adhatják át a bérletszel- 

eket. Csak földszintre, páholyra és első 

ierkélyre lehet bérelni. 

következő bérlet érvényes az Egy csók 
mmi más, Dubarry, Csipetke, Kék 

, Aranyifju, Több mint szerelem pre- 

jeire is. 
Bérlet ára: 

endü zsölye (12 szelvény) 500 lei 
rendü zsölye (12 szelvény) 400 lei 

-rendü zsölye (12 szelvény) 300 lei 
400 lei emeleti erkély (12 szelvény) 

e-L.. 

Főlenyházi András: 
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ombadőli teón 
ifolső Habsbura-aratkodló tranédiáia 

13. folytatás. 

Október tizenhatodiki manifesztu- 
an a jogaram alatt élő népeknek 

önrendelkezési jogot biztositottam, 
seheknek is. 
ilson azonban megelőzte felsége- 
népek már előzetesen igénybe 

ék a maguk részére az önrendelke- 
ogot. 
Most már csak az volna leghőbb 
m, hogy a monarchia ujjáalakulá- 
mellőzzünk minden vérontást. 

Adja Isten, hogy ugy legyen. 
irály akkor azt akarta kérdezni, 

milyen államformát vesz majd föl 

ország. Nehezen szánta rá magát 
an ennek a kérdésnek a kimondá- 
Klofác megérezte a ki nem mon- 
rdést és megadta rá a választ: 
ég nem tudjuk, hogy Csehország 
rad-e monarchiának. A dolgok- 
a látszata van, hogy a köztársa- 

nellett foglalunk állást. 
eh politikus lehajtotta ősz fejét. 

s hallgatott. Ha Csehország 

Az aradi szintársulat három magyar ál- 

lampolgárságu tagja. Kellemetlen meglepe- 

tés érte az aradi magyar szinházat. A szin- 
ház vezetőségét hivatalosan értesitették, 

hogy a magyar állampolgárságua Timár 

Tunyoghy Péter bonviván tartózkodási és 
játszási engedélye lejárt és azért el kell 

hagyniok az országot. Groza János dr. 

aradmegyei prefektus kijelentette, hogy 

nem tehet mást, mint hogy gondoskodik a 

rendelet végrehajtásáról. Hivatalos helyen 

kijelentették, hogy a szinháznak ugyanilyen 

A tegnapi temesvári hetipiac árai a 

következők voltak: Vaj, elsőrendü, kiló- 

ja 60 lei, sütnivaló vaj 45 lei. Tehénturó 
kilója 8 lei, juhturó kilója 24 lei, cse- 
megesajt kilója 32 lei tejfel literjez5-30 
lei, tojás darabja 2-2.50 lei, rózsa- 

krumpli kilója 3 lei, vöröshagyma kilója 
3 lei, zöldség kilója 3-4 lei, alma kilója 
10-30 lei, tarhonya kilója 22-24 lei, 

dió, hajas kilója 20 lei, káposzta fője 
3-10 lei, tölteni való kalarábé darabja 

Ta primadonna, S omlay Julia szubrett és 

.................................. 

Bőven hoztak tojást a temesvári 

piacra és darabja két-kétésfél lei volt 

1.50 lei, aszalt szilva kilója 20 lei, málé- 

A konverzió, amelyet még a nemzeti 
parasztpárti kormány létesitett a mező- 
gazdák érdekében, sulyosan érintette a 
bankokat, a kereskedőket és az iparoso- 

kat is. A gazdák a konverzióra való hi- 

tartozásaikat, amiáltal ezeket kellemet- 

len helyzetbe hozzák. Nem tudnak a 

pénzükhöz jutni és ennek folytán maguk 

sem tudnak kötelezettségeiknek eleget 
tenni. Ez késztette a liberális kormányt 

arra, hogy a konverziót módositsa és az 

uj törvényben a konverziót az eddiginél 

általánosabbá tegye. 

amely ugy szólt, hogy Franciaország se- 

gitségével megmentheti a maga számára 

szent Vencel koronáját. 
A Klofáccal való találkozásnak pedig 

ez lett volna a főcélja: kitudni, hogy er- 
ről a dologról miként vélekednek a cse- 

Károly mot már látta, hogy e te- 
kintetben nem lehet sok reménye. Igy 
hát a találkozásnak nem volt sok ér- 
telme. 
- En mindig a legjobbat akartam, - 

mondotta tanácstalanul a lelkében meg- 
kinzott, meggyötört fejedelem. 

- Igen, felséged mindig a jót akarta, 
de a kormányok mindig a rosszat csele- 
kedték. Higyje el, felség, Prága fölujon- 
gott, amikor arról értesült, hogy felsé- 

ged Franciaországgal különbéke érdeké- 
ben tárgyal. Azonban felséged kormá- 

nya megakadályozta azt. 
- Nem az én kormányom, - vála- 

szolta a király - ámbár a kormányomi 
sem volt hibátlan. Ellenben Olaszország 

volt az, amely mindent megakadályo- 

az, aki a különbékét megakadályozta. 
Klofác sajnálkozva vonogatta a vállát. 

- En csak arról beszélhetek, amit 
tudok. Annyi tény, hogy akkor, amikor 
Prágában a sixtusi levelekről hallottak, 

azt hittük, hogy az országot meg tudjuk 
aság lesz, akkor szétfoszlik az a 
azmellyel sógorai hitegették és 

a dinasztia részére tartani. 

Károly mentegette magátt: -
 

A femesvári inarosok a. 
és az árverések fellüg 

vatkozással nem fizetik ezeknél fennálló 

szerepkörüű román állampolgárségu sziné- 

szek is rendelkezésre állanak. 

A temesvári magyar szintársulat heti 

müsora: 

sSzombaton este kilenckor: Nyitott ablak. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Ember a hid 

alatt. (20-3 minden jegy ára.) 

Vasárnap d. u. 3 órakor: Nyitott ablak 

Vasárnap d. u. 6 órakor: Nyitott ablak. 

Vasárnap este román előadás. 

Héttő este fél 9 órakor: Nyitott ablak. 

Kedd este fél 9 órakor: Nyitott ablak. 

liszt literje 3 lei, szegedi paprika kilója 

140 lei, rántani való csirke párja 40-45 

lei, harcsa kilója 70 lei, ponty 34, csuka 

36 lei, torma kilója 22-24 lei, négyhetes 

tömésü liba 110-140 lei, libamáj kilója 

150-160 lei, libaháj kilója 35 lei. A 

pénteki hetipiac árai a reggeli órákban 

szilárdak voltak, délfelé azonban megle- 

hetősen csökkentek. Tojás ismét nagy 

mennyiségben került a piacra ugy, hogy 

a mult heti 3.50-4 leies árral szemben 

most már 2 leiért is lehetett kapni. 

knyszervégrehajtások 
innesztését sürgetik 
A temesvári kisiparosok szindikátusa 

ismételten foglalkozott már azzal a su- 

lyos helyzettel, amelybe az iparosok a 

konyverzió folytán jutottak. Számos te- 
mesvári iparos végzett vidéki gazdák ré- 
szére munkát, amelynek dijazását még 

mindig nem kapta meg. Ezenkivül sok 

temesvári cég van, amely vidéki gazda- 

ságok részére mezőgazdasági gépeket 

szállitott, de az árát szintén nem tudja 

megkapni. A gazdák a végzett ipari 

zett, amit megkiséreltem. Sonnino volt 

munkákat és a vásárolt mezőgazdasági 

sépeket a konverzióra való hivatkozás- 

Isal nem fizetik. 

1 - Czernin keresztezte szándékaimat. 
Kezeim meg voltak kötve. 

- Most pedig a mi sziveink vannak 

megkötve. felség. A cseh nemzetnek már 
nincsen bizolma. A cseh nemzet már az 

ántánt elismert szövetségese. Mi már 
nem léphetünk vissza. 

A király még szerette volna Klofácot 
arra kérni, igyekezzék Benest rábirni, 

hogy az tartson ki a Habsburg-dinasztia 

mellett. Azt akarta neki mondani, bizto- 

7. 

Az iparosok közül akárhányan kény- 

telenek voltak emiatt üzemüket bezárni, 
vagy csökkenteni, ezenfelül családjukkal 

együtt nélkülöznek. Számos iparos ellen 

tüztek ki kényszervégrehajtást és árve- 
rést, amelyek létérdeküket fenyegetik. A 
temesvári ipari munkaadók szindikátusa 
tegnap táviratilag kérte a minisztertaná- 
csot, hogy az iparosok elleni kényszer- 

végrehajtásokat és árveréseket a kon 
verzó ügyének végleges megoldásáig 

függesszék föl. 

Kifizetik a költségvetésbe felvett állami 

kiadásokat. A pénzügyminiszter tegnap az 

összes pénzügyigazgatósághoz körrendeletet 

intézett, amelyben közli, hogy az 1933/1934. 

évi költségvetésben felvett összes állami ki- 

adásokat március 31-ig kifizetik. A rendelet 

vonatkozik az ebben a költségvetési évben 

előirt állami kiadásokra és az eszközölt álla- 

mi szállitásokra. Az ezekre vonatkozó ffze- 

tési utalványok folyósitására a pénzügymi- 

niszter a pénzügyigazgatóságoknak külön 

alapokat bocsát rendelkezésre. Ezzel a kör- 

rendelettel a pénzügyminiszterium megtette 

az első lépést a gazdasági viszonyok konszo- 

lidálására és feljavitására. 

Nagyoba megrendelést kaptak a Resica- 

müvek. A Resica-müvek románboksáni 

mezőgazdasági gépgyára a legutóbbi napok- 

ban nagyobb megrendeléseket kapott, ame- 

lyek a gyárat körülbelül hat hónapon át 

foglalkoztatják. A hadvezetőség 100 ponton- 

párt rendelt a hozzávaló szállitókocsikkal 
együtt. Ezenkivül több más különböző meg- 

rendelést is kapott a Resica-müvek vezető- 

sége. 

A lakosság ellátása kukoricával. A föld- 

mivelésügyi miniszter körrendeletét intézett 

az összes prefektusokhoz, akiket felszólitott, 

tegyenek haladéktalanul jelentést, hogy 

vármegyéjük területén szükség mutatko- 

zik-e arra, hogy a lakosságot kukoricával 

segélyezzék. A körrendelet felszólitja a pre- 

fektusokat, jelöljék meg ennek a kukoricá- 

nak a mennyiségét és azt, hogy az melyik 

vasuti állomásra szállitandó. 

Elénk a kereslet a takarmánynemüek 

iránt. A temesvári gabonapiacon a buza 
irányzata lanyha, mig a takarmánynemüek 

élénkülő forgalma azok árát megszilárditot- 

ta. A piaci árak a következők: 76 kilós te- 

mesi buza 360 lei, 77-78 kilós torontáli bu- 

za 380 lei, ótengeri 205 lei, ujtengeri 150 lei, 

zab 200-210 lei, árpa 180 lei, tökmag 610 

lei, napraforgómag 320 lei. Kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 600 lei. 

................... eeEaaane .......
 

A király érezte, hogy Csehországot el- 

vesztette. Erezte, hogy a cseh korona 

messzire gurult tőle. 

Most már csak arra gondolhatott, 
hogy a magyar koronát mentse meg a 

maga és családja részére. A magyar ko- 
rona területe pedig akkor már kisebbe- 
dett Horvátországgal. 

A vonat hirtelen megállott. 

Megérkeztek a keleti pályaudvarra. 
Csak akkor szólalt meg ujból Károly 

király. sitja és elismeri Csehország független- 
ségét és ezzel szemben csak azt kivánja, 
hogy Csehország maradjon Ausztriával 

és Magyarországgal államszövetségben. 

Azonban Klofác szavaiból azt látta, 
hogy a csehek már tulságosan foglaltak 

állást ezzel a gondolattal szemben. Azért 

hát inkább hallgatott és nem akarta ma- 
gát visszautasitásnak kitenni. 

Károly király egy darabig szótlanul 
tekintett ki az udvari vonat szalonkocsi 

jának ablakán. 

Közeledtek már a bécsi keleti pálya 

udvar felé. 

A sinpáron mindenütt nyitott teher- 
sik állottak, amelyen ponyvákkal le 

art ágyuk voltak. Minden ágyut, 
amelyet bárhol nélkülözhettek, vonatra 
tettek és a szerb harctérre szállitották, 
hogy ott a Bulgária elpártolása után 

meggyöngült dunai vonalat erősitsék: 

- öÖnnek itt ki kell szállni. Emlékez- 

zék vissza arra, amit beszéltünk. És le- 

gyen rajta ön is, hogy az, aminek jönnie 
kell, vérontás nélkül menjen végbe. Ta- 
lán elkövetkezik az idő, amikor a csen 
nép is belátja, hogy mindig a legjobbat 
akartam csak. 

A cseh meghajolt. A király kezet nyuj- 

tott neki. Klofác azután elhagyta az ud- 
vari kocsit. 

Azok a katonatisztek, akik a királ 

szalonkocsijában voltak, meglepetve te- 
kintettek Klofác után. Eddig csak a m 

gyarok voltak ilyen büszkék, haa 
tól kijöttek- 

Másnap reggel az udvari vonat, am 
Bécsben alig egy negyedóráig tartózk 
dott, befutott a debreceni pál udva 

(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Egyes szó ára S lei; vastagabb be- 

tüvel 5 let. Ánástkeresők szavankint 
2 heit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Eyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. egolcsóbb hivdetés - leggyorsabb czedmény 

Belvárosban: Déli Hirlap k 
tala, Szentgyörgy-lér 4. Gyá 
ban: Kardos-trafik, Kossuth 
Gránátosutca sarok, Messinge 
Fő-utca 27. Józselvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési d 

den esetben előre fizetendé 

Jtázasság 

Komoly, gyermekszerető 
izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 
vel rendelkezik, keresi ázasság céljából 
40-50 év közötti özvegy, állásban levő 

férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 
ság" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

(3770) 

ilkalmazás 

Jó házból 
való fiu, ki a román nyelvet isebirja, ta- 
noncnak felvétetik. Ugyanott üzleti be- 
rendezés is eladó. Pályaudvar-ut 4. Fü- 
szerüzlet. (40) 

; útlást heres:s 
Megbizható fiatal leány 

ki három nyelvet beszél, pénztárosnői, 
kiszolgálónői vagy ehhez hasonló állást 
keres. Cim a kiadóban. (3429) 

mtelligens, komoly leány 
gyermek mellé, vagy házikisasszonynak, 

állást keres. Háztartásban perfekt, ugy- 
szintén gyermekek mellett is, varráshoz 
ért. Cim a kiadóban. (18) 

Idősebb házaspár 
az ember kertészethez ért, az asszony 

háztartási dolgokat is vállal, hosszabb 

bizonyitvánnyal február 1-re házmesteri 

állást keres. I., Corvin Mátyás-u. 6, ház- 

mesterné. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

zzzan ] 
dókarban levő 

pedálos cimbalom, eladó. IV., Zöldpázsit- 
utca 21, ajtó 8. (1946) 

Francia „Dogkart" 
hajtókocsi, jó karban, olcsón eladó. 
Schnitzár, Tirol-utca 36. (3776) 

Zongorz 
használt, de jókarban lévő, megvételre 
kerestetik. Cimeket ár megjelölésével a 
kiadóba kérek. (2252) 

Bőrkabát javitás, 
iisztitás, festés és vasalás 200.- lei. 
Postán küldött kabátokat is vállalok. 

igó Józsetf, Temesvár IV. ker., Bega- 
balsor 20.Horgony-palota mellett. ( 3653) 

HHFallas-lexikon 
teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. (1890) 

(32) 

Sürgősen eladók 
könyvszekrény, rézmosdó, szalongarni- 
tura, iróasztal, zongora, pianinó, varró- 
gép stb. Belgiana, I, Zápolya-utca 7, 

(36) 

Vakás 

Kiadó 
3 szoba, fürdőszobás uri lakás, minden 
illetékkel 2000.- leiért. III. ker., Rezső- 
utca 23. (27) 

3 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel azonnal ki- 
adó. Deutsch Leó, Holló- és Hattyu-u. 
sarokházban. (25) 

Egyszobás 
lakás 1-re olcsón kiadó. Ugyanott egy 
butorozott szuterén lakás olcsón kiadó. 
III., Kereszt-tér 2. (34) 

2 utcai szoba 
Belváros, Mercy-utca 3. sz. alatt az első 
emeleten, lakásnak vagy irodának, 
azonnalra kiadó. Érdeklődni a házmes- 
ternél, (35) 

Butorozott szoba 
különbejárattal kiadó. II. ker., Nagytöl- 
tés-utca 22. (38) 

Teljesen különbejáratu 
szoba, butorozva, azonnal kiadó. IV. 
Preyer-utca 11. (41) 

Tagymenies iazei 
pe t m 

Ing. §. Márton 
vizvezeték szerelő-mühelyében 

Timisoara, Str. Lenau 2. 

Telefon 74 

........ 

eddig 

Igy is 

Hirlapnak, 

Ha nem is 
e. tiz millió lei értékü 

de közel ötvenezer lei értékben adott művészi kivitelü tényképeket 

régi és uj 
előfizetőinek a Déli Hirlap ajándékba 

Aranytárgyakat 
még nem tudunk juttatni előfizetőinknek, mert nincsen módunkban. 

talált pénz az, amit a fénykép 
dijmentes elkészitésével megtakaritanak Jelentkezzék még ma kiadó- 
hivatalunkban, ahol a fényképfelvételre jogositó utalványt átveheti. 

Ezen utalvany alapján a Ronecskeviecs fotószalón az Erzsébet- 
városban, a Telekház-tér 1. szám alatt dijtalanul készit el Önről, vagy 
családjáról egy művészi kivitelü fényképet 

Egy napszámos 
is megengedheti magának most már, hogy előtizetője legyen a Déli 

C, mert havi 70 leiért, sőt nyugdijasok és köztisztviselők §60 leiért kapják a legnivósabb magyar lapot ezen értékes ajándékkal 

Nyomatoti a „lemesvarer Zeltung kortcrgogepen. 

fiülöniéle 
Egyedülálló 

biztos jövedelemmel rendelkező idősebb 
ur, élethossziglan kellemes otthont talál 
3 tagu biztos jövedelr 3 uri családnál 
Leveleket „Kellemes otthon" jeligére a 
kiadóba kérek. (30) 

Pianinőt 
esetleg rövid zongorát, jó állapotban, 
bérbe keresek. Cimeket a kiadóba: „Pia- 

ninó'" jeligére kérek. (481) 

Primária Municipiului Timiscara. 

No. IV. 59.610 
din 30 Decemvrie 1933. 

Publicatiun e 
Se aduce la cunostinta celor inte- 

resati cá in ziua de 20 lanuarie 1934, 
orele 17 d m se va tipe in localul 
Primáriei Timisoara din Piata Liber- 
tátii No. 1. tratare prin buna invoialá 
pentru ván ea a douá automobile 
vechi, marca Renault si Chevrolet 
Tratarea se va tine in conformitate 

eu art. 88- 110 inclusiv din legea conta- 
bilitátii publice. regulamentului O C.L. 
si normele publicate in Monitorul Ofi- 
cial No. 127 din 4 lunie 1931. 

Oierta se va face numai in confor 
mitate cu caetele de sarcini, cari pot 
fi vázute in fiecare zi intre orele 11-2 
á. m. in localul susmentionat. 

Primária Municipiului 
Timisoara. 

lesszebb könyvek 

gyermekeknek és 

felnőtteknek 

önköltségi árban 

Déti Mirlapnál 

: 

Téli menetren 
Érvényes 1933, október 8-tól 

Időszamitás: O-tól 12-g, éjféltől 
és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 
Vonatok indulása a Temesvár-józs 

pályaudvarrói: 

Karánsebes fele személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 

Bukarest felé Simplon 

Bukarest felé személyvonat i 
Bukarest felé gyorsvonat il 
Turnszeverin felé személyvonat 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé személyvonat 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé Simplon 

Zsombolya felé vegyesvon- 
Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 

Arac felé 

Arad felé 

Resica felé 

Resica és Báziás fel. 
Resica felé 

Csanád felé vegyes 

Csanád felé 

Csanád felé 

Csanád felé 

Gyér felé 

Keresztes felé 

Radna felé 

Valkány felé 

Buziás felé otoros 

Buziás felé vegyes 

polt 

ua 

Vonatok érkezése a Temesvar-józsef 

pályaudvarra: 

Karánsebes felől 

Bukarest felől gyors 

Burarest felől Simplon 

Bukarest felől személy 

Bukarest felől gyors 
Turnszeverin felől 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől személy 
Zsombolya felől vegyes 
Zsombolya felől Simplon 

Zsombolya felől vegyes 

Arad felől p 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Resica és Báziás 

Resica felől 

Resica felől 

Csanád felől 

Csanád felől 

Jsanád felől 

Csanád felől 

Gyér felől 

Gyér felől 

Keresztes felől 

Radna felől 

Valkány felől 
Buziás felől motoro 
Buziás felől vegyes 

Haszép akarlenni 
használjon KULKA-féle 
lomslrénet u 
ejszappan ompu 
i ban ugtó izáró égye] 

szertárában a „Fekete sézbo 
Belváros, Szent György-té 


